



ONE WORLD ONE DREAM 同一个世界 同一个梦想

奥运·同一梦想

城市假日 2008.8.8
E-mail: csjryl@zjnews.com.cn
编辑:金丹丹 QQ群:46090236

B05



中国移动通信
CHINA MOBILE
北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

拨打12580 一手掌握奥运资讯



1



2



3



4



5



6



7



8

- 1.片中山村奥运会,乡亲们奋力地拔河
- 2.三妹把对李高强的爱慕藏在心底
- 3.乡亲们在李高强做的篮球架下投篮
- 4.拍摄地黄毛村
- 5.牛二爷正在练太极拳
- 6.雨戏后的合照
- 7.挑篮子的李高强
- 8.“村长”在看三妹洗澡后,久久不能平静

主演

男主角:他很打动我

袁军伟皮肤黝黑,身形高大,脸很清瘦,导演说就是因为他的形象才敲定了“李高强”。“练体育的,不能发福,要运动型,阳光型的。”袁军伟其实自己本来就是练体育的,练了十三年的投掷,标枪铅球,以前还在杭州当过兵。

第一个镜头就被认可了

“以前也没演过戏,就想表现一下自己。”好在第一个镜头就给了他鼓励。

“当时我第一个镜头,挑着篮子,戴了草帽,脖子上围着块毛巾,在拍摄场地走的时候,刚好村里有个妇女走出来,这些篮子都是新的,她就问我这篮子怎么卖的。因为她刚从地里出来,没注意我们在拍,我还瘸着个腿,她后来就跟边上的人说,‘我还真的以为他是瘸腿的。’自从那以后,村里就多了个瘸腿卖篮子的。”

最难拍的戏,是李高强守着他那只黑白破电视机看申奥直播。萨马兰奇宣布“北京”的那个时候,袁军伟要表达出那个时候李高强的内心起伏,要喜极而泣。

“我记得2001年那天,我还在原来公司上班,在电视机前面,在看,在等。这种等的感觉很遥远很漫长。我就拼命寻找那个时候的感觉。”

再有就是做篮球架。“我也是从小做农活的,但那个树实在太重了,有一两百斤,又下着大雨。”

“他很打动我,他本来可以申请特困户的,他符合那个条件,却一直说要留给更需要的人,自己默默奋斗,有困难都是承受在自己心里,很坚强。”

女主角:居然还有裸戏!

之前听说,女主角原来是砖厂工人,片子里又是演一个10岁小男孩的妈妈。用男主角的话说是“打扮很农民。”

当一个白衫牛仔裤长发的高挑姑娘走进我们座谈的茶馆左顾右盼,愣是没认出来她就是那个山村小寡妇“三妹”。

天哪,真的差太多了。眼前的叶莲娟腼腆地笑着,眼睛弯起来,很有点章子怡和蔡依林混合体的味道。

“当然不一样了,现在是城市女郎,以前是山村寡妇。”导演大笑。

“去年我很胖,负责挑演员的策划许美秀说我胖像妇女,就让我来试试。我以前也没演过戏。其实还是挺怕别人说我还没人嫁人就演寡妇。”

裸戏,没有高木桶,只有矮木盆

片子里有一场裸戏!

难道导演很崇拜张艺谋?徐有波笑笑。

这场裸戏,是暗恋三妹的村长偷看三妹洗澡……

“导演骗人的!他说那个木桶很高的,到这里的木桶,只露到这里的。”叶莲娟比划着,“到这里的木桶,坐在里面别人也看不见的嘛,下面还可以穿裤子衣服都没事看不见的。我想穿吊带露肩都是到这里的,也没什么关系。”

“后来找来找去找不到木桶了!”高木桶找不到,只好用洗衣服的矮木盆……叶莲娟气得和导演吵架。“在台州电视台播了后,他们知道了。”

最觉得委屈的还是演村长的许光强,“他们都冤枉我,其实我拍的时候什么都没看到。后悔也没什么后悔,就是我女儿跟我说,‘同学都说你演色狼!’真是冤枉我了,我没去偷看的。我女儿是班长,在班里很优秀的,同学都这样说,她有点难过的。”

小青云

13岁的杨启灿,是“村长”许光强女儿的同学。导演说,看上去觉得他很像农家孩子,就叫他来演,后来才发现他从小就在城里长大的,有个镜头是青云牵着牛回家,他就直说害怕。

“演得很不错的。”小青云其实是男女主角感情戏的纽带。

“在农村,感情的表达其实很腼腆的,李高强其实和许三妹从小青梅竹马,但也只通过关心她儿子来表达一些爱意。”

衣服

男主角找老爸的旧衣服当戏服,女主角的衣服就很难找。“现在朴素一点的衣服真不好弄,就挨家挨户去借。有一个农妇刚在田里干完活回来,我们看到她的衣服不错,就让她脱下来。农妇说很臭的,我说没关系的。后来就作为婆婆的衣服。”

姜汤

李高强冒雨砍树做篮球架后着凉发烧,三妹煮了姜汤喂他。话说那个姜汤,是摄像自己带上去喝的一瓶冰红茶,被道具放了几片姜片,又被导演掺了水,镜头OK后被男主角全部喝光。

太极拳

牛二爷在村口空地上打太极拳的戏,因为光线太亮效果不好,前后一共拍了三十多遍。第二天牛二爷就吃不消拍了。

醉酒

演村长的许光强平时不沾酒,却要演酒醉去调戏三妹的戏。怕感觉不出来,不够坏,就把自己灌了一瓶啤酒,脸上红了,村长说:“可以开拍了。”

黄毛村

“啊,你们来啦!”一位皮肤黝黑的中年妇女看到我们,就很热情地打招呼,把脸上的褶子笑成了花,“都一年啦。”她还记得一年前,她也当了群众演员参加了“李高强”组织的山村运动会,看一群人打篮球,还参加了拔河比赛。

她说,有线电视刚刚今年装好。因此年初在台州台放的《同一个梦想》没看到,但今年的奥运总是可以看直播了。

剧组的几个人带我们去看他们拍戏的场景,哪里是三妹的家,哪里是牛二爷练太极拳的空地,哪里又是李高强安篮球架的地方。

看着这安静的据本地人说“年轻人都出去打工了,这里大部分都是老人和孩子”的小村,就不由地想到李高强在片子里的台词:“奥运不但是国家的事,也是我们每个中国人的事。我们要以这样的方式宣传奥运的精神。”